

## 各地檢署全面啟動反賄選行動 積極查察賄選並多元宣導反賄

【本刊訊】年底選戰倒數計時，各地檢署全面啟動反賄選作為。**新北地檢署**日前在新北市選舉委員會辦理候選人號次抽籤時，由主任檢察官白忠志、黃珮瑜親自到選委會拜會主任委員陳仲賢，表達在選舉期間共同協力，斷絕黑金，端正選風；另安排地檢署彩繪行動車至現場播放廣播帶，而隨車人員也對到場抽籤的候選人、助選員發放反賄選宣導文宣，全面啟動反賄選政策，籲請候選人於選舉期間，切勿對選民從事賄選行動，避免誤蹈法網；同時透過虛擬及實體宣導方式，告知選民不買票、不賣票、要檢舉等有關反賄選訊息。白主任檢察官表示，今年底地方公職人員選情激烈，該署除積極查察賄選之外，同時藉由不同以往的反賄選活動，全面出擊，深入選民生活，推展反賄選理念，營造全體選民反賄選氛圍。

**士林地檢署**以積極而嚴密之偵辦作為，全民賄選零容忍之查賄決心，大舉結合警、調、政風等單位，全面投入此次選舉之賄選查察及暴力防制等工作，對於賄選案件的偵辦，從嚴從速，截至日前為止，已分案查辦75件疑似賄選案件，強力打擊賄選，對於宣誓政府促進清明政治之決心，提昇民眾的信心，具有指標性的意義。該署除積極查賄外，反賄選宣導活動更以經濟、流行、有創意、青春、驚艷、有活力為原則，並兼顧民眾接受度、滿意度以小美而的策略，以期達到最佳宣導成效為目標。

為針對今年九合一選舉，**苗栗地檢署**舉辦一連串反賄選宣導，並以傳統

與科技併進方式宣導，除結合公、私部門的資源外，該署從年初開始和各級學校進行反賄種子營計畫，透過學校到地檢署參訪，由該署檢察官進行法治宣導，並針對各種賄選方式進行講演，同時由參訪學生進行實習法庭的行動劇演出，透過寓教娛樂方式，建立學子反賄選及法治觀念，並透過這些反賄選種子，影響其家人、朋友，建立不買票、不賣票的思維。

**高雄地檢署**結合YAMAHA、7-ELEVEN等知名企業，辦理反賄選宣導活動，除檢察長蔡瑞宗親臨鹽埕區YAMAHA經銷商，啟動明星檢察官版反賄選海報張貼儀式，日前舉辦Face to Face—全民柯南、反賄追追追臉書有獎徵答活動，期能結合企業資源，運用網路無遠弗屆力量，有效傳遞反賄選意識。該署印製六位型男美女檢察官、手持檢舉專線與檢舉獎金告示牌之反賄選海報，透過YAMAHA經銷商據點、7-ELEVEN超商門市，一起傳遞反賄選訊息。

選舉前夕，選戰越加白熱化，**花蓮地檢署**為強化反賄選宣導，和花蓮客運公司合作，在客運車廂內張貼花蓮i幸福反賄選宣傳單，估計每天至少有5000名乘客瀏覽，宣傳效果甚佳。該署表示，反賄選不應只是公部門的



事，而是全民共識，這次選舉是花蓮歷史上規模最大的一次，為了花蓮未來的幸福生活，該署希望全民不分男女老幼，共同檢舉賄選。

**彰化地檢署**與獅子會聯合主辦反賄選路跑活動，萬人黃衫大軍大舉壓境，清晨六點半在檢察長鄭文貴、彰化縣副縣長柯呈枋等首長鳴槍後出發，所經之處一片黃潮湧至，非常壯觀，反賄訊息爆炸人心。該署號召組成之反賄選宣導大隊壓軸登場，這支由檢察官、犯保志工、觀護志工與更保志工組成的隊伍，除跑步健身，還身負反賄選宣導任務，以端正選風。



在人潮擁擠的嘉義火車站大廳裡，出現一位中年人高聲唱歌，其歌聲清澈嘹亮，立刻吸引大批民眾圍觀，只見他高歌一曲之後，拿出預藏的招牌賄選快閃、明天會更好，民眾才驚覺他就是**嘉義地檢署**的檢察長羅榮乾。該署反賄選行動中，已推出從山到海、從城到鄉、大街小巷、萬箭齊發等計畫，隨著選情的白熱化，賄選傳聞甚囂塵上，為達宣導活潑化、柔性化、親民化的效果，這次執行賄選快閃行動劇，跳脫以往制式的宣傳方式，希望引發民眾共鳴與支持，讓反賄選成為一種公民運動。

## 新北分署便利民眾支付閱卷影印規費

【本刊訊】法務部行政執行署新北分署辦理公法上金錢給付義務之行政執行業務，時有義務人或利害關係人為維護自身權益，而依規定申請閱覽、影印相關執行案件卷宗，並繳納

行政規費。有鑑於此，該分署為提升為民服務品質，並善用現今科技付款設備，以便利民眾付費，率行政執行機關之先，日前與悠遊卡公司簽約，於分署內設置悠遊卡機，讓民眾能使

用悠遊卡支付影印規費，大幅減少現金支付之不便。自即日起，義務人或利害關係人至新北分署閱覽、影印卷宗資料後，即可至12樓出納櫃檯，以悠遊卡繳納影印規費。